

PLANUL DE ACȚIUNI PRIVIND INTERNAȚIONALIZAREA UPSC PENTRU ANII 2024 – 2025

Obiective specifice	Acțiuni	Indicatori de monitorizare	Costuri de implementare (mii lei)	Sursa de finanțare	Termen de realizare	Responsabili	Parteneri
---------------------	---------	----------------------------	-----------------------------------	--------------------	---------------------	--------------	-----------

1	2	3	4	5	6	7	8
---	---	---	---	---	---	---	---

Obiectivul general 1: Dezvoltarea și actualizarea planurilor instituționale de internaționalizare pentru creșterea vizibilității instituțiilor de învățământ superior pe plan internațional

1.1. Crearea și dezvoltarea structurilor instituționale responsabile de internaționalizare și a condițiilor de creștere a vizibilității la nivel internațional	1.1.1. Monitorizarea creării și dezvoltării structurilor responsabile de internaționalizare la nivelul UPSC.	Structuri responsabile de internaționalizare la UPSC create/dezvoltate (minim 4-5 persoane).		ÎIS	Trimestrul II, 2024	Rectorat DRU DEFG	
		Regulamente de funcționare a structurilor de internaționalizare.		ÎIS	Trimestrul II, 2024	Rectorat DRU DEFG	
	1.1.2. Monitorizarea creării filei de internaționalizare pe pagina web a UPSC și MEC	Filă creată pe pagina web instituțională a UPSC care conține informație referitor la viziunea instituției privind internaționalizarea, activitatea structurilor responsabile de internaționalizare (în limba engleză sau altă limbă străină în care instituția propune programe de studii).	În limita bugetului disponibil		Trimestrul II, 2024	Rectorat, decani, șefi de subdiviziuni, DMAAC, DCIMI	
	1.1.3. Monitorizarea activităților de	Pagină web accesibilă și în limba engleză (sau altă limbă	În limita bugetului disponibil	ÎIS	Trimestrul II, 2024	Prorector pentru digitalizare,	ÎIS

	promovare a UPSC pe plan internațional.	străină în care UPSC propune programe de studii).				comunicare, imagine și relații cu partenerii sociali Globo A., Departamentul Tehnologii Informaționale Cecan R., decani, șefi catedre	
		Materiale de promovare a programelor și a UPSC la nivel internațional actualizate semestrial.	În limita bugetului disponibil	IÎS	Trimestrul II, 2024		IÎS
	1.1.4. Monitorizarea diversificării serviciilor de primire și orientare profesională destinate studenților și cadrelor universitare din străinătate.	Servicii de primire și orientare create la UPSC (crearea spațiilor „coworking”, serviciul „campus tur”, „host mentor” etc).	În limita bugetului disponibil	IÎS	Trimestrul II, 2024	Direcția Management Academic și Asigurare a Calității, Ursu Lucia.	
	1.1.5. Elaborarea unui brand comun pe țară și promovarea instituțiilor pe plan internațional.	Persoane, numite de rectori în cadrul UPSC, responsabile pentru actualizarea trimestrială a informației de pe portal, ce ține de UPSC.	În limita bugetului disponibil	IÎS	Trimestrul II, 2024	Globo A., DCIMI, Sava L.	IÎS
TOTAL OBIECTIV GENERAL 1							
Obiectivul general 2: Consolidarea capacităților umane (cadre universitare și administrative) pentru promovarea cooperării internaționale și internaționalizării în domeniul învățământului superior.							
2.1. Dezvoltarea/revizuirea și aprobarea planului strategic instituțional privind	2.1.1. Coordonarea elaborării/revizuirii și aprobării planurilor strategice pentru mobilitatea cadrelor	Actualizarea Planului strategic pentru mobilitatea cadrelor universitare și administrative aprobate în UPSC.	În limita bugetului disponibil	IÎS	Trimestrul II, 2024	Armașu-Canțir L., SRIMP, Rectorat	IÎS Parteneri externi

mobilitatea cadrelor universitare și administrative în UPSC	universitare și administrative	Suport logistic, motivație și apreciere cadrelor universitare și administrative participante în mobilități.	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	2024 - 2025		ÎÎS
2.2. Dezvoltarea și implementarea cursurilor de limbi străine pentru cadrele universitare și administrative.	2.2.1. Monitorizarea organizării de către ÎÎS a cursurilor de limbi străine pentru cadrele universitare, astfel încât majoritatea să comunice fluent în limbă engleză sau alte limbi străine.	Cursuri de limbi străine acreditate (național sau/și internațional) pentru cadre universitare în UPSC.	În limita bugetului disponibil	PISM	Trimestrul IV, 2025	T. Verdeș, DMR, E.Țap, CFCL	ÎÎS Banca Mondială Parteneri externi Instituții abilitate
	2.2.2. Coordonarea organizării de către ÎÎS publice a condițiilor de susținere a examenelor de confirmare a competențelor lingvistice pentru cadrele universitare.	Cadre universitare care au obținut certificate ce confirmă cunoașterea limbii străine (nivelul B2 - C2) în UPSC, astfel încât cel puțin cu 10 crește numărul celor care dețin certificat recunoscut de MEC.	În limita bugetului disponibil	PISM	Trimestrul IV, 2025	T. Verdeș, DMR, E/Țap, CFCL	ÎÎS Banca Mondială Parteneri externi Instituții abilitate
2.3. Atragerea cadrelor universitare de peste hotare în UPSC și implicarea cadrelor universitare UPSC în universitățile de peste hotare.	2.3.1. Coordonarea atragerii cadrelor universitare de peste hotare și din diaspora în procesul de studii din UPSC	Cadre universitare atrase din universitățile de peste hotare în UPSC (mobilități incoming).	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	Trimestrul IV, 2025	L. Armașu-Canțir, prorector RIC, L.Petriciuc SRIMP, decanatele, catedrele facultăților	ÎÎS Erasmus+ Parteneri externi
		Proiecte comune de cercetare între UPSC și cadrele universitare și cercetătorii din diaspora, inițiate și puse în aplicare.	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	Trimestrul IV, 2025	Antoci D. Chicu S. decanatele, catedrele facultăților	ÎÎS Erasmus+ Parteneri externi

		Granturi dezvoltate în comun între UPSC și cadrele universitare/cercetătorii din diaspora.	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	Trimestrul IV, 2025	Antoci D. Chicu S. decanatele, catedrele facultăților	ÎÎS Erasmus+ Parteneri externi
	2.3.2. Coordonarea antrenării cadrelor universitare naționale în ÎÎS de peste hotare.	cadre universitare din UPSC antrenate în ÎÎS de peste hotare (mobilități outgoing). Cel puțin 5% de cadre universitare din ÎÎS publice vor fi antrenate în ÎÎS de peste hotare până la finele 2025.	În limita bugetului disponibil	ERASMUS	Trimestrul IV, 2025	L. Armașu-Canțir, prorector RIC, L.Petriciuc SRIMP DMAAC decani, șefi catedre	ÎÎS Erasmus+ Parteneri externi
TOTAL OBIECTIV GENERAL 2							
Obiectivul general 3. Internaționalizarea programelor de studii și curricula universitare prin creșterea numărului de programe comune de studii superioare cu instituții de peste hotare și a numărului de programe de studii superioare în limbi străine							
3.1. Dezvoltarea programelor de studii în limbi străine în instituțiile de învățământ superior (engleză, franceză, germană).	3.1.1. Analiza pieței internaționale pentru studenții străini și identificarea programelor de studii cu cel mai mare potențial de comercializare.	Programe de studii dezvoltate	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	Trimestrul II, 2024	Gherlovan O., Gînju Stela, Globa A., Sava L. decani	ÎÎS Parteneri externi
	3.1.2. Monitorizarea elaborării/dezvoltării programelor de studii în limbi străine și a studenților care audiază cursuri în limbi străine.	Cel puțin 2 programe noi	În limita bugetului disponibil	PISM	Trimestrul IV, 2025	O.Gherlovan DMAAC, decani	ÎÎS Banca Mondială Parteneri externi

3.2. Dezvoltarea programelor comune de studii superioare (licență, master, doctorat) cu instituții de învățământ superior de peste hotare, cu implicarea mediului academic din diaspora.	3.2.1. Monitorizarea creșterii numărului de programe comune de studii superioare cu instituții de învățământ superior de peste hotare precum și dezvoltarea parteneriatelor și acordurilor internaționale.	Programe de studii superioare comune cu instituții de învățământ superior de peste hotare, cel puțin 1 program la UPSC	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	2024 – 2025	O.Gherlovan, S.Gînju, decani, șefi catedre	ÎÎS Parteneri externi
		Acorduri/parteneriate internaționale active semnate cu instituții de învățământ superior de peste hotare, cel puțin 10 acorduri la UPSC.	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	2024 - 2025	Armașu-Canțir L., SRIMP	ÎÎS Erasmus+ Parteneri externi
3.3. Dezvoltarea și implementarea proiectelor internaționale de UPSC în parteneriate internaționale.	3.3.1. Coordonarea dezvoltării și implementării proiectelor internaționale a ÎÎS din Republica Moldova în parteneriate internaționale.	Aplicații eligibile a propunerilor de proiecte internaționale depuse anual de UPSC în parteneriate internaționale, cel puțin 10.	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	2024 - 2025	Decani, șefi catedre, responsabilii de proiecte depuse Armașu-Canțir L.	ÎÎS Orizont Europa AUF BMBF Parteneri externi
		Proiecte câștigate anual de UPSC în parteneriate internaționale, cel puțin 4.	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	2024 - 2025	Decani, instituții coordonatorii instituționali de proiecte Armașu-Canțir L.	ÎÎS Orizont Europa AUF
TOTAL OBIECTIV GENERAL 3							
Obiectiv general 4. Creșterea numărului de studenți autohtoni implicați în procesul de internaționalizare, precum și a numărului de studenți străini care realizează studii în Republica Moldova							
4.1. Înlăturarea barierelor de acces la învățământul superior național pentru cetățenii străini și	4.1.1. Coordonarea minimizării barierelor de acces la învățământul superior național pentru cetățenii străini și stimularea dezvoltării	Studenți străini înmatriculați în UPSC, numărul total la UPSC crește cu 60 până la finele anului 2025.	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	2024 - 2025	A. Globa, prorector, S. Gînju, DMAAC, L. Sava, DMPIC, V. Mamot	ÎÎS Inspectoratul general pentru Migrațiune Parteneri externi

elaborarea strategiilor de marketing și a recrutare candidaților internaționali	ecosistemului național favorabil pentru internaționalizarea ÎÎS.						Instituții abilitare
	4.1.2. Monitorizarea elaborării strategiilor de marketing educațional și de recrutare a candidaților internaționali.	Strategii de marketing și recrutare a candidaților internaționali în UPSC. !!!	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	Trimestrul IV, 2024	Globa A. Sava L. Yavuz T. Mamot V. DMAAC	ÎÎS Parteneri externi Instituții abilitare
	4.1.3. Monitorizarea dezvoltării unui sistem de sprijin pentru studenții străini în vederea integrării în viața studențească și contextul Republicii Moldova.	Materiale promoționale și evenimente universitare pentru integrarea socio-culturală a studenților străini, implicit, cu privire la patrimoniul național al Republicii Moldova, cunoașterea tradițiilor și obiceiurilor populare, anual.	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	2024 - 2025	Globa A. Sava A. Yavuz T. Mamot V. DMAAC DMPIC	ÎÎS Parteneri externi Instituții abilitare
	4.1.1. Monitorizarea renovării a două cămine universitare.	Cămine renovate.	În limita bugetului disponibil	PÎSM	Trimestrul IV, 2025	Al. Barbănaș, rector, M. Fomov, șf DPU, T.Rotaru, șef	ÎÎS Banca Mondială

						secție	
4.2. Dezvoltarea programelor de studii superioare de licență și master, oferite candidaților străini de către UPSC.	4.2.1. Coordonarea programelor de studii superioare de licență și master, oferite candidaților străini de UPSC.	3 programe de studii superioare de licență și master oferite candidaților internaționali în UPSC.	În limita bugetului disponibil	PÎSM	Trimestrul IV, 2025	O.Gherlovan, prorector, S.Gînju, DMAAC, decani, șefi catedre	ÎÎS Banca Mondială Parteneri externi Instituții abilitare
		Studenti internaționali participanți în cadrul mobilităților din UPSC (mobilități incoming).	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	2024, 2025	Armașu-Canțir L. Petriciuc L. SRIMP	ÎÎS Parteneri externi Instituții abilitare
4.3. Valorificarea mobilităților pentru studenții din Republica Moldova.	4.3.1. Monitorizarea promovării și valorificării ofertelor de mobilități peste hotare pentru studenții din Republica Moldova.	Studenti UPSC participanți în mobilități academice în cadrul programului Erasmus+ și în alte ÎÎS internaționale (mobilități outgoing) în creștere anuală cu 5%.	În limita bugetului disponibil	ÎÎS	2024, 2025	Armașu-Canțir L. Petriciuc L. SRIMP	ÎÎS Erasmus+ Parteneri externi